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Texte de la question

CONFLIT ISRAÉLO-PALESTINIEN

M. le président. La parole est à M. Sylvain Maillard.

M. Sylvain Maillard. J'associe à ma question les membres du groupe d'amitié France-Israël.

Depuis plusieurs jours, au Proche-Orient, des femmes, des hommes et des enfants meurent sous les missiles.
Depuis plusieurs jours, la terreur règne en Israël et à Gaza. Il ne s'agit pas de tenir une comptabilité macabre,
en opposant le nombre de victimes d'un côté et de l'autre, car chaque mort est un mort de trop.

M. Frédéric Reiss. C'est vrai !

M. Sylvain Maillard. Toutefois, 120 000 de nos compatriotes font partie des victimes potentielles des plus de
3 000 missiles lancés délibérément sur des civils, pour tuer, par l'organisation terroriste du Hamas.

Affirmer notre amitié à l'égard d'Israël, une démocratie amie, ce n'est pas cautionner la politique de ses
gouvernements successifs : c'est réaffirmer que, partout dans le monde, la France est aux côtés de ceux qui
sont victimes du terrorisme islamiste. (Applaudissements sur quelques bancs du groupe LaREM. – M. Meyer
Habib applaudit également.) Le soutien à la population civile palestinienne, en grande difficulté, ne saurait se
confondre avec le soutien à l'organisation terroriste qu'est le Hamas. Comme l'Allemagne et tant d'autres pays
européens, la France doit jouer pleinement son rôle. Je connais l'engagement de Jean-Yves Le Drian et celui du
Président de la République, qui s'est rendu sur place l'année dernière. Je sais que la France doit être et sera au
rendez-vous pour protéger nos compatriotes, pour assurer un pays ami et allié de notre soutien, et pour porter
un message de paix dans la région.

Quelle initiative la France entend-elle prendre pour limiter le nombre de victimes civiles…

M. Jean-Luc Reitzer. Des deux côtés !

M. Sylvain Maillard. …et faire en sorte qu'un cessez-le-feu soit instauré dans les plus brefs délais ? Quelles
mesures comptez-vous prendre afin de relancer un processus de paix durable au Proche-Orient ?
(Applaudissements sur quelques bancs du groupe LaREM.)

M. le président. La parole est à M. le ministre délégué chargé du commerce extérieur et de l'attractivité.

M. Franck Riester, ministre délégué chargé du commerce extérieur et de l'attractivité. Je vous prie d'excuser
l'absence de Jean-Yves Le Drian,…
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M. Fabien Di Filippo. C'est le remplaçant du remplaçant qui nous répond !

M. Franck Riester, ministre délégué . …qui participe en ce moment même au Conseil des affaires étrangères
de l'Union européenne pour évoquer, précisément, la question du Proche-Orient, où la situation est grave et où
la priorité absolue est au cessez-le-feu. Plus de 3 000 roquettes ont atteint Israël en quelques jours…

M. Jean-Luc Reitzer. Des bombes sont aussi tombées de l'autre côté !

M. Franck Riester, ministre délégué . …et 800 frappes israéliennes ont touché Gaza. Les victimes sont
nombreuses et le bilan humain est lourd. Nous devons tout faire pour que les hostilités cessent.

Je veux réaffirmer ici notre indéfectible attachement à la sécurité d'Isräel : la France condamne les tirs de
roquettes sur Israël.

M. Jean-Luc Reitzer. Il faut également condamner l'inverse !

M. Franck Riester, ministre délégué . Nous devons aussi dire très clairement combien nous sommes inquiets
pour les civils de Gaza…

M. Jean-Luc Mélenchon. Eh bien, dites-le !

M. Franck Riester, ministre délégué . …et exiger que l'accès à l'aide humanitaire leur soit garanti, tout comme
la sécurité du personnel médical et humanitaire.

M. Jean-Luc Mélenchon. Eh bien, faites-le !

M. Franck Riester, ministre délégué . Il importe également de protéger les journalistes et tous ceux qui, par leur
expression, contribuent à la liberté d'information et au débat public, car ils exercent une responsabilité
essentielle.

Le Président de la République et le Gouvernement sont mobilisés pour faire cesser ces hostilités. Il y a quelques
minutes encore, le Président Macron échangeait avec le roi de Jordanie et le président al-Sissi, après avoir parlé
au premier ministre Netanyahou et au président Abbas, afin de trouver une solution pour mettre fin au conflit.
Jean-Yves Le Drian, comme je l'indiquais, travaille en ce moment même avec ses homologues européens au
sein du Conseil des affaires étrangères. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe LaREM.)
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